



Córdoba 11 Mayo de 1937

Año II.—Núm. 190

Soporta con patriotismo el soldado en las trincheras
penalidades sin cuenta: ¿Vas tu a pasearte tranquilo,
con olímpica despreocupación? —



Presidencia de la Corrida celebrada el Domingo 9 de Mayo en Lucena, a beneficio del Hospital de aquella ciudad.

(Foto Santos).

¿Piensas alguna vez en las privaciones de los que veían por ti y los tuyos, allí en las trincheras y parapetos? Solo con tu desprendimiento voluntario, puedes mitigar, en parte, esas privaciones.

Comunicado Oficial

LOS NACIONALES PROSIGUEN SU AVANCE BRILLANTISIMO EN EL FRENTES DE VIZCAYA.—EN EL SECTOR DE TOLEDO LOS ROJOS SON RECHAZADOS Y SUFREN MAS DE DOS MIL BAJAS.—HA SIDO DERRIBADO UN AVION MARXISTA

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del día 10 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón. Sin novedad.

Frente de Vizcaya.—Continúa el brillante avance de nuestras tropas, que tras de vencer las resistencias que el enemigo había acumulado en esta zona montañosa del Sur del Sollube, ocuparon Santa Cruz de Rigoitia, alturas al Suroeste y Noroeste de este pueblo y las situadas al Norte del Bicargui.

El pueblo de Rigoitia fué quemado por el enemigo con igual saña que lo fueron los de Durango, Eibar y Guernica, especialmente las fincas y propiedades de las familias más significadas.

Ha sido grande el castigo infligido al enemigo, que dejó en nuestro poder, al huir, 147 prisioneros, más de 200 muertos y abundante material y armamento.

En un intento que hizo frente a Amorebieta, se le rechazó también, abandonando numerosos muertos.

Al Norte del Sollube, fuerzas legionarias alcanzaron hasta rebasar el pueblo de Baigo de Baquio.

Frente de Santander.—El sector de Bricia sigue siendo el objeto preferente de los ataques marxistas.

En Cilleruelos de Bricia, se rechazó uno con gran quebranto de los atacantes.

Frentes de Madrid.—En el sector de Toledo, al Sur del Tajo, para justificar sin duda las falsas noticias de avances dadas en los partes rojos, hoy a las siete de la mañana montó el enemigo un ataque con gran lujo de fuerzas, artillería y carros rusos de combate, sobre las posiciones últimamente ocupadas por nuestras fuerzas. No obstante el material acumulado, el fuego de artillería que malgastó y la masa de tropa lanzada sobre nuestras líneas, se le rechazó de modo contundente, causándole enormes perdidas.

Aseguran los prisioneros, que pasan de dos mil las bajas sufridas.

A las cuatro de la tarde, el combate había terminado con la retirada desordenada de las tropas rojas, perseguidas por las nuestras.

Quedó en nuestro poder un tanque ruso.

En el sector del Escorial se frustró otro ataque, observándose extraordinario movimiento de ambulancia que retiraban a retaguardia las numerosas bajas que les causamos.

Divisiones de Ávila y de Soria.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Andalucía. Fuego de cañón y de fusil, sin consecuencias.

Actividad de la aviación.—En el aire ha sido derribado un avión enemigo.

En todos los frentes siguen presentándose milicianos que hablan de la descomposición que existe en el campo rebelde.

Salamanca, 10 de Mayo de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor: FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Recordad a nuestros hermanos que gimen entre las sucias garras moscovitas, mientras vosotros distraéis inutilmente vuestros ocios. Dios, y la Patria os pedirán cuentas.

La política exterior inglesa es contraria a sus intereses

La política exterior inglesa parece desarrollarse en sentido contrario a los intereses del Imperio británico. Las dos rutas imperiales más importantes son Inglaterra-India e Inglaterra-Africa del Sur.

Sobre la ruta Inglaterra-India, hay tres puntos débiles, cuyas llaves únicas tuvo en otro tiempo Inglaterra: El estrecho de Gibraltar, el paso de Sicilia y el estrecho Bab-del-Mandeb salida del mar Rojo.

Actualmente, los estrechos militares son más amplios que los estrechos geográficos en razón al largo alcance de la artillería y la actuación aérea con que barrerlos.

El estrecho Gibraltar puede ser dominado por España, que posee la otra llave. El paso de Sicilia con la Isla Pantelleria, bases aéreas de Sicilia. Tripolitania, ponen en manos de Italia otra llave que contrarresta a Malta. En la ruta Inglaterra-Africa del Sur, las islas Canarias ponen las llaves en manos de España. Por tanto, parece un lógico interés de Inglaterra la amistad anglo-italo-española.

La política actual británica, desarrollase en sentido contrario, fiando a Francia influida por Rusia, la seguridad del Imperio que interesa destruir a los fines soviéticos, demostrándolo la constante amenaza de infiltración comunista sobre la India, donde Italia y España no tienen ningún interés.

La masonería inglesa tornase obediente a los manejos laicos y soviéticos y con la política de Mr. Eden, se pone en peligro la existencia del Imperio.

Francia está continuamente minada por la propaganda comunista. La escuadra francesa en caso de guerra, solo actuaría soviéticamente, siendo probable quedarse su potencialidad casi anulada por la destrucción de los oficiales como ocurrió con la escuadra roja española. El ejército francés está minado por las mismas propagandas.

Los apoyos internacionales de Inglaterra, están cimentados sobre bases bien débiles, y sólo parecen oportunos para apresurarse su propia ruina. Esto hace preguntar ahora a los que fijan su atención en el mapa de Europa: ¿A dónde va Inglaterra?

M O M E N T O

Cuando al hablar del movimiento actual se afirma que es y será de las juventudes—sin que jamás en la afirmación haya menosprecio para otras edades—, exteriorizan su descontento en rictus de desagrado y aún de protesta violenta, revolviéndose furiosos contra nosotros, muchos buenos españoles que sienten el momento presente en toda su intensidad y que llevan en su sangre toda la emoción patria de España con su máxima espiritualidad.

La vida de los hombres no se mide por los años que tienen sino por "el cómo" y "lo que" se haya vivido. Hay jóvenes en edad que son y serán siempre viejos en espiritualidad y siempre y en todos los momentos distintos de su vida carecerán de valores; de la misma manera que hay viejos en años que todas las épocas de su vida han sido, son y serán jóvenes de espíritu.

Pero el espíritu, siempre perfectible, tiene su plenitud formativa en un momento biológico, periodo intermedio entre la juventud corporal y la madurez y nadie puede negar que el movimiento actual, el impulso inicial, el vigor y potencialidad gigante de su doctrina es sólo y exclusivamente de la juventud, la cual aceptó y aceptará siempre, no sólo la letra de la doctrina, sino integra y totalmente su espíritu e ideal emotivo mientras los demás, salvo varias excepciones, se someterán, practicarán lealmente y aceptarán la letra de la nueva modalidad orgánica; pero difícilmente se asimilarán su espíritu, su esencia nacional sindicalista, base y visión genial de nuestro Ausente, que jamás podrá ser desnaturalizada, por ser la F. E. T., no una Organización más, sino hasta una milicia religiosa, en la que su martirologio es un trote ingente de vida inyectada para siempre en todos los españoles que la siguen y que constituye una fuerza que ha hecho renunciamiento personal, su entrega fanática, total y denodada a la doctrina a cuyo servicio ha puesto su vida misma.

Y en la labor a realizar todos son igualmente necesarios, todos los que de una u otra forma quieran contribuir a la plenitud de vida de esta España que renace; porque los otros... los que piensan en "continuar viviendo", esos no van a tener puesto en nuestra España nacional-sindicalista.

Comentarios en la Guerra

En Francia se viene descubriendo constantemente, contrabando de armas, desaparición de explosivos, etc., etc., y siempre se sabe luego que lo hacen en beneficio del Frente Popular Español.

No creais en el sentimentalismo rojo de los franceses. Ya vereis como todo acaba cuando se agote el oro de Valencia.

En una democracia, sus dirigentes, prometen a las masas, reivindicaciones que ellos mismos comprenden inadmisibles.

Los Estados fascistas imponen a las empresas las remuneraciones decorosas para los obreros.

La diferencia es que la una acaba en caos y la otra normaliza la vida de un país.

En la república hubo muchos pollitos y niñas bien, que jugaban al comunismo.

De todos los tiempos ha habido personas ricas que alardeaban de bohemios.

En esta guerra hay quien quiere jugar a "aristócrata en la revolución rusa".

Cuidado, señores, qué ésto es un movimiento nacional y cada uno tiene que dar lo que tenga, sin aire de sacrificio, ni de víctima.

¡Que son muchos los pechos españoles agujereados por balas comunistas!!

EMILIO

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes	2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ...	7'50 "
Extranjero, trimestre ...	10'50 "

La actitud de Inglaterra ante la evacuación de Bilbao

La nota del Generalísimo ante la actitud de Inglaterra en el caso de la evacuación de Bilbao, es una brillante exposición de razones incontrovertibles.

La actitud de Inglaterra con dicha propuesta, encierra una perfidia. Se trata de especular ante el mundo con un espectáculo de dolor, trasladando mujeres y niños a través de un mar que por estar bloqueado, ofrece tantos peligros.

Preténdose con ello continuar la campaña a título de humanitarismo, por los mismos que no protestan ni se indignan ante hecatombes como las realizadas con las poblaciones civiles en todas las ciudades no liquidadas de la tiranía roja. Por los mismos que permanecen impasibles ante las ciudades incendiadas. Prefieren así los riesgos y perjuicios de la evacuación a la fórmula sensata y fácil que propone el Generalísimo Franco con la delimitación de zona neutral que sería respetada.

Pero no se trata de amparar a seres desgraciados, sino de aprovechar su dolor y utilizar su desgracia para otros fines infames de propaganda y escándalo.

Se trata pues, de salvar a una población desesperada que bien probado está que bajo la protección de las tropas del General Franco encontraría en día bien cercano, el pan, la tranquilidad y la seguridad que necesita, sin prolongar su situación anormal y dolorosa para que los profesionales de la filantropía, y los enmascarados auxiliares de las horcas rojas, tengan un nuevo elemento de propaganda aunque sea en carne frágil e inocente de mujeres y niños.

Es una vergüenza que no haya en Córdoba ciudadanos que quieran prestar su cooperación material en este movimiento de hombres dignos --dice el Gobernador Civil--.

El Gobernador civil señor Varela brian haber empuñado las armas en defensa de esta España en la que son indignos de vivir.

Como consecuencia del Bando de mi autoridad de fecha 3 del corriente, inserto en el "Diario de Córdoba", entre otros, del siguiente día, en el que se solicitaba la cooperación de los que tranquilamente sestean en la retaguardia para que con su esfuerzo personal contribuyeran a la construcción de pistas, reparación de carreteras, construcción de caminos, de trincheras, etc., solo se han presentado voluntariamente un viajante de comercio que se encuentra enfermo y que aún con su padecimiento está dispuesto a prestar el servicio si fuese necesario; un sacerdote, un ingeniero de caminos, un propietario en el que además concurre la circunstancia de no ser de esta provincia, y el resto hasta 18 de la clase obrera, única excluida por mí de dicha prestación, puesto que es semanal, gratuita y sin subsidios para sus familias. Es verdaderamente vergonzoso —siguió diciéndoles el señor Gobernador— que en una población como Córdoba de más de cien mil habitantes, no haya doscientos ciudadanos dispuestos a sacrificarse durante una semana, acudiendo presurosos al requerimiento que España, la España digna, les hace por mi mediación.

Esta actitud contrasta con la de aquellos que al principio me refería, que voluntariamente han acudido al requerimiento y a los que con satisfacción para mí hago públicos sus nombres al final de estas notas y sirva de ejemplo de patriotismo y desinterés para aquellos otros egoistas y malos españoles que por su edad, y por sus condiciones físicas ya de-

currido en este llamamiento invocando los altos intereses de España a los que todos estamos obligados a defender, y como mis palabras han caído en el vacío, como lo demuestra el hecho de que a los diez días de publicado el Bando, solo ha habido 18 ofrecimientos voluntarios, y siendo de urgente necesidad disponer del número de brazos precisos en cada semana para atenciones de la guerra, que no son precisamente la de las armas, recurro a los resortes de que dispongo y en el día de hoy saldrá la primera expedición que cubrirá las necesidades que se les encomienda.

Los agentes de la autoridad—terminó el Gobernador—encargados de la vigilancia a la entrada y salida de Córdoba, tienen instrucciones concretas para que ninguna persona mayor de 20 años y menor de 40, pueda abandonar la capital, sin la autorización expresa de este Gobierno civil.

* * *

José Cohen Caballero, obrero; Manuel Godoy Ruiz, obrero; Juan Carmona Anguita, obrero; Agustín Gaillard López, obrero; Nicolás Cabello de Vicente, obrero; Manuel Montero Muñoz, obrero; Francisco Moyano Luque, obrero; Evaristo Luque Exposito, obrero; José Bravo Cucalón, propietario de otra provincia; Francisco Romagosa, viajante; Francisco Herrera García, viajante; Francisco Natera Cabello de los Cobos, propietario; Alfonso Hidalgo Real, sacerdote.

Nota de la Alcaldía

LOS DIAS Y HORAS DE VISITAS

Por el señor Alcalde, han sido fijados como días de visita los martes, miércoles, jueves y viernes de cada semana, de nueve a diez de la mañana, rogando a las personas que deseen visitarle, se abstengan de hacerlo fuera de los días y horas señaladas.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. — Teléfono 2583

Plato para mañana:
Lengua de vaca a la gallega.

LEVADURA "DANUBIO"

Representación y depósito: Gundamar, 29. — Teléfono 2732.
Interesan buenos representantes.

Un telegrama de Izurdiaga

El camarada Fermín Izurdiaga, Delegado de Prensa y Propaganda Nacional, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al posesionarse de su cargo, envía un afectuoso telegrama a AZUL extensivo al personal todo. Dice en él, que le consideremos solo como un soldado en la difícil trinchera de la Prensa y Propaganda, y anuncia una intensa tarea en breve plazo.

Al saludo del camarada Izurdiaga—gran prestigio de Falange, pluma magnífica e inteligencia clara—correspondemos con el nuestro sincero y hondo, y con la reiteración de nuestro esfuerzo en favor de la causa sagrada de la Patria, reflejado en este grito salvador, inmutable e imperial: *España Una, Grande y Libre!*

VIDA MUNICIPAL

El Ayuntamiento iniciará en Córdoba la suscripción para dotar a la Marina Nacional de un nuevo "España", en sustitución del desaparecido, con mil pesetas

Se celebró ayer a las siete y media de la tarde la reunión de la Comisión Gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde, don José Castany Jiménez.

Asistieron los concejales señor Jiménez, Ruano, Sánchez Cabrera, Grande de León, del Rey Padilla y Rodríguez Yuste, actuando de secretario el de la Corporación señor Carretero Serrano.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, y resueltos de conformidad con los informes respectivos todos los asuntos del orden del día.

Antes de levantarse la sesión, el alcalde señor Castany, recogiendo la iniciativa nacida para adquirir, con destino a la Marina nacional, un nuevo acorazado, que sustituya al "España", hundido en aguas de Bilbao por una mina, propuso y así fué acordado, que el Ayuntamiento inicie en Córdoba esa suscripción, contribuyendo a la misma con la suma de mil pesetas.

Para comer bien
comprad en

Casa Salado

Frente a la barbarie marxista, el respeto nuestro.
 Frente a la destrucción, nuestra construcción.
 A sus mentiras, nuestras verdades.
 A los puños cerrados, muestra de odio y destrucción, nuestro saludo nacionalsindicalista, exponente de civilización, regeneración y cultura.

EMBLEMAS

Al lado de la obra profunda que el AUXILIO DE INVIERNO realiza, se coloca la sensación ágil de novedad. Exigimos una ayuda a la que todos deben contribuir, pero este mismo aire nuevo se ha introducido en las cuestiones, uno de los modos ya clásicos en la organización: el emblema.

No significa desde luego la insignia a pesar de la creencia general el objeto que inmuniza de volcar sobre la hucha algunas monedas más, aun que cumple también esta función.

El emblema, como nuestro estilo, marca algo simbólico; es la representación del arma con que se lucha contra el hambre, el frío y la miseria o también un portavoz de los deseos primeros del Generalísimo: que no se carezca de pan; hemos cumplido este deseo, convirtiéndolo en consigna prendida en el pecho de todos los españoles.

AUXILIO DE INVIERNO en la pasada cuestación difundió la unión entre dos banderas bajo cuya sombra la Patria asentará las raíces más profundas de grandeza; vimos un emblema síntesis de la realidad que todos llevamos impreso, la bandera pagada de lucha y de lutos aún tierinos con la bandera de sangre antigua y estirpe tradicional, la bandera de las generaciones y la de esta revolución nueva y necesaria.

Cuando las voces de la nueva cuestación llenen las calles, se compensarán todos de nuestro afán más fuerte; así estrictamente veremos sobre los emblemas la inscripción: CONTRA EL HAMBRE, porque en España en la misma España de este lado cada vez más ancha—se pasa hambre y la fuerza de nuestra resolución no cejará hasta aplacarla por completo.

Esperamos que a pesar de la sencillez del emblema, todos comprendan lo que significa y no se lleve como un objeto sin importancia, sino orgullosos los que lo lleven de ser los guerreros contra el hambre, abriendo una aurora más feliz dentro de la realidad de fuego a que nos hemos lanzado.

Instrucción Pública

POSESIÓN

Se ha posesionado de la escuela número 1 de Hornachuelos, el maestro don Juan Parejo Peral.

El Consejo Permanente de Guerra

JUICIOS

Ante el segundo Tribunal se han visto dos juicios. Uno contra los hermanos Manuel y Francisco Fernández Osuna.

Secretario de esta causa ha sido el Juez Instructor señor Arróspide, y fiscal, señor Díaz Rodríguez.

El otro juicio, contra José Manuel Reina Moreno.

Relator, el señor Aguilar, y fiscal, el señor Aguilaz.

Defensor en ambos, don Melchor Bravo.

Actua esta tarde el segundo tribunal en la vista de una causa por rebelión contra Manuel Mitges Fuentes.

Secretario, señor Merino. Defensor, señor Alcaraz.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA MAÑANA

Ante la Sala primera se verá la causa, procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de robo, contra Isabel Luque Delgado y otro.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Guerrero García del Busto.

Se verá ante la Sección segunda la causa por coacciones, procedente del Juzgado de Lucena, contra Pedro Navas Hurtado.

Será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador, señor Arévalo.

EL TIEMPO

MIERCOLES 12 DE MAYO

Sale el Sol a las 5'2. Se pone a las 7'21. Sale la Luna a las 6'33. Se pone a las 21'52.

Luna en cuarto creciente el 17 de Mayo a las 6'49.

Tiempo que se anuncia.—Variable.

¡Hombre de la retaguardia! Piensa mucho en las trincheras. Allí se siente el crujir de la España que lucha. Escucha tu el palpitante de la España que crea.

Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

Las personas que tengan empeñadas monedas de oro en este benéfico establecimiento y deseen cambiarlas con el premio que resulte de la cotización oficial que tenga el oro, en el día en que se opere, se presentarán en las Oficinas de aquél, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, hasta el día 20 del corriente mes inclusive; bien entendido, que transcurrida dicha fecha, procederá el Monte de Piedad en el concepto de acreedor, a su depósito en la Sucursal del Banco de España en esta capital, a nombre de los empeñantes, y a la disposición del Gobierno, por si se fuera preciso disponer de él.

Córdoba 11 de Mayo de 1937.—LA DIRECCION.

SUCESOS

Enrique Morales Arjona, se cayó de una caballería en Santa Crucita y se produjo la fractura del cíbito y radio izquierdos.

José Becerril González, fué arrollado por un automóvil en la Avenida de Canalejas que le produjo erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Ambos recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Rafaela Fernández Aguilar, ha denunciado a Francisco Cabeza Roldán, porque le amenazó con un cuchillo y la insultó, causándole lesiones graves.

MULTAS

Por quebrantar las disposiciones del Delegado de Orden Público, sobre circulación de peatones, por su derecha, han sido multados con cinco pesetas:

Manuel de Luque Serrano, Enrique Castro Llaves, Manuel Aguilar Ramírez, Sebastián Lesmes Serrano, Rafael Diéguez Pérez, Rosario Palma Cármona, Ramón Ortega Cabezas, José Secane Izquierdo, Salvador Navarro Blanco, Carlos Ruiz Caire, Manuel Iglesias González, Manuel Aragón Trigo, Salvador Camacho Uceda y María López Millán.

Continúa, victorioso, el avance de nuestro Ejército en Vizcaya.-Los rojos siguen destruyendo los pueblos que abandonan.-Con la conquista del monte Echandi, queda dominada la carretera de Bilbao.-La revolución anarquista en Cataluña.-Aguirre decreta la movilización hasta de los reclutas de 1939.

Continúa victorioso el avance de nuestro Ejército en Vizcaya

Gernica, 11.—Ha continuado el avance victorioso de nuestros soldados en el frente de Vizcaya.

El monte Masaga ha sido conquistado por nuestras tropas al mando del general Mola.

Dicho monte es un peñón pelado que se eleva a 500 metros, donde el enemigo contaba con buenas trincheras y parapetos.

Una magnífica espectáculo de ver a nuestros soldados escalar el monte sin viéndoles de báculo los fusiles.

Al medio día el batallón de San Quintín y los requetes, coronaron la cumbre del Masaga, donde clavaron la bandera nacional.

La vaporización de la gloriosa enseña produjo gran entusiasmo. El teniente coronel que mandaba las fuerzas ibrido por España y sus magníficas tropas.

Mientras tanto, otro batallón tomó diversas cotas, desde las cuales venía hostilizando el enemigo.

Amparados por las sombras de la noche, los dinamiteros asturianos se lanzaron a un ataque.

Parce que tenían confianza en llegar hasta Gernica, pero nuestros valientes soldados respondieron con gran brío la agresión.

El combate fue muy duro, empleándose las bombas de mano.

Protegidos por la artillería, nuestras fuerzas continuaron el avance, llegándose en algunos momentos al ataque a la bayoneta.

En la toma de Masaga el enemigo no nos hizo ni una sola bala.

También se hizo una operación de lluvia por el sector de Guernica, pendiendo nuevamente a pañuelo la incertidumbre de nuestros soldados, ya que la avituallación a causa del mal tiempo, no pudo actuar.

Nuestros soldados lograron volar también un polvorín rojo.

Igualmente los marxistas desencadenaron un ataque por el sector de Amorabietza, actuando los dinamiteros asturianos.

Todos ellos iban borrachos, y así se explica que llegaran hasta cerca de nuestras trincheras.

Flotaron energicamente rebaza-

dos, abandonando en el campo gran cantidad de muertos.

Se les cogieron prisioneros y material de guerra.

LA ANARQUIA EN CATALUÑA

Payona, 10.—Han llegado procedentes de Cataluña unas veinticinco personas que han logrado huir de la zona roja.

Coincidieron todas en asegurar que la anarquía crece de punto en Barcelona y demás provincias catalanas.

Los robos, saqueos y desaparición de personas, son allí cosas ordinarias, tan al día, que los mismos periódicos dan cuenta, sin concederles importancia a estas desapariciones.

Se habla en los números de estos últimos días de la desaparición de Gregorio Fábregas Escrivé, José Collina Durán, don Constantino Durán y su esposa, que fueron sacados de sus hogares para ser asesinados.

No existe la seguridad personal en Barcelona y mucho menos la propiedad privada.

Los rojos siguen destruyendo los pueblos que abandonan

Vitoria, 11.—Evadidos del campo comienzan a confirmar que los rojos antes de abandonar los pueblos que conquistan nuestras fuerzas, los incendian.

Achibogotia estaba defendido por cuatro batallones rojos, y antes de abandonarlo lo destruyeron.

También fusilaron a varias personas de significación derechista.

Los marxistas siguen oponiendo una tenaz resistencia al avance de nuestras tropas.

Han quedado fortificadas nuestras posiciones de Ugarte y las cotas altamente tomadas.

SON HALLADOS NUMEROSOS CADAVERES MARXISTAS

Granada, 11.—En un servicio de desembocadura hecho por nuestras tropas en Sierra Nevada, han sido encontrados los cadáveres de 36 marxistas con armamento.

MAROTO ESTÁ EN LIBERTAD

Almería, 11.—Ha sido puesto en libertad el hombre anarquista Maroto, jefe de la columna roja del frente de Granada.

El Cabildo de Valladolid condena la conducta indigna del canónigo Oaindia

Valladolid, 11.—El cabildo de Valladolid, ante la propaganda antiespañola que hace en el extranjero el canónigo de aquella catedral Alberto Oaindia, ha publicado el siguiente telegrama:

"Cabildo Metropolitano de Valladolid protesta contra la incalificable impostura del titulado Deán de esta iglesia, dignidad que está vacante desde el 4 de Enero de este año. Oaindia vaseo de origen, y muy notado por sus ideas separatistas, es canónigo de esta Catedral, de la cual vive ausente hace cinco años. Hay enciado contra él, un proceso por irredentismo que no ha podido ser terminado por imposibilidad de comunicarle las actuaciones procesales. Este Cabildo Metropolitano, condena la conducta indigna y escandalosa de Oaindia y hace constar que ha roto con él toda hermandad, y que moralmente, le considera como excluido de su seno". Firmán el telegrama el presidente capitular y el secretario.

El movimiento anarquista en Cataluña

Zaragoza, 11.—No obstante la serenidad difusa sobre la tranquilidad de Cataluña, se dice en Cervera, que los anarquistas de Figueras a 25 kilómetros de la frontera, ayudados por parte de milicianos que guardan la fortaleza de San Fernando, se apoderaron de la ciudad.

En Gerona los extremistas son igualmente dueños de la situación.

Otro mil agentes de policía de Valencia han llegado a Barcelona para ayudar al mantenimiento del orden.

En Valencia reuniese el Consejo de ministros extraordinario. Al salir Alvarez del Vayo, dijo que el Gobierno conocía con todo detalle los sucesos de Cataluña, y acordó desarmar a todos los individuos de la retaguardia.

Se encargó al ministro de Gobernación que suprima todos los controles que no dependan de su autoridad.

La organización de los servicios religiosos en el Ejército

Salamanca, 11.—Un decreto del Generalísimo trata de la organización de los servicios religiosos en el ejército en tanto se llegue a un concordato.

La asistencia espiritual en el ejército, armada y milicias, se prestará por los eclesiásticos que pertenezcan al cuerpo castrense, por los sacerdotes militizados y los ordenados que se encuentren en filas o que se ofrezcan voluntariamente.

Este personal deberá haber sido declarado apto por el Delegado Pontificio y contar con las debidas licencias.

Además de los servicios ministeriales, el personal eclesiástico castrense combatirá el analfabetismo e informará a los familiares de los combatientes, fallecidos, heridos o enfermos.

El personal castrense quedará subordinado a la autoridad del Delegado Pontificio en el ejercicio de sus respectivas funciones; también ejercerá el Delegado Pontificio la función inspectora, recibiendo de las autoridades militares las facilidades necesarias a tal fin.

El personal del extinguido cuerpo castrense, conservará sus sueldos y calificaciones. Los procedentes de reemplazos voluntarios gozarán la consideración de alfereces, y disfrutarán 200 pesetas de haberes mensuales, cuando presten servicios en los frentes de combate o fuera de su residencia habitual.

Los destinos y categorías concedidos por las autoridades y mandos militares competentes hasta la promulgación de este decreto, quedarán subsistentes mientras dure la campaña actual, y el personal beneficiario preste sus servicios provisto de las licencias y declaración de aptitud exigidas.

A BENEFICIO DE LOS COMBATIENTES

Sevilla, 11.—El sábado se celebrará la fiesta patriótica organizada a beneficio de los que luchan en los frentes y de los combatientes que se encuentran actualmente en Sevilla.

Se encargó al ministro de Gobernación que suprima todos los controles que no dependan de su autoridad.

La fiesta que tendrá un carácter eminentemente andaluz, promete resultar gran brillantez.

LA UNION DE LAS MILICIAS

Salamanca, 11.—Los individuos que forman la segunda bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que marcharán en breve plazo al frente, desfilarán por las calles, dando una prueba más de su maquinaria y alto espíritu.

Los falangistas llevaban botas rojas y los requetes vestían la camisa azul.

Los primeros llevaban la enseña de los requetes y éstos la de la Falange.

COMEDORES PARA GUERREROS

Granada, 11.—Se han inaugurado en el Albacín los nuevos comedores para soldados.

Serán costeados por ellos mismos, pagando treinta céntimos por ración.

A la inauguración asistieron las autoridades locales, repartiéndose con este motivo, raciones gratuitas a las personas menesterosas del barrio.

Queda dominada la carretera de Bilbao

Bermeo, 11.—Durante el día de ayer, continuó la lucha por este frente.

Con la conquista del monte Echandi, ha quedado dominada la carretera de Bilbao, por nuestra artillería.

BISAPARECE CON LOS FONDOS DE LA SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS ROJOS

París, 11.—El partido comunista francés de Marsella organizó una suscripción para ayudar a los rojos españoles con los fondos.

La Emisora de París ha radiado un despacho comunicando que el depositario de los fondos recaudados llamado Luis Torpis, ha desaparecido con ellos.

Bar - Restaurant

LIDO

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café expreso. Extensa y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía.

Plato para mañana: Flamenquín de jamón.

PARA ORAR EN EL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza, 11.—En el templo del Pilar estuvieron, llevados en camillas, dos Legionarios del Tercio extranjero mutilados de las piernas en acciones guerreras, para orar ante la venerada imagen.

VARIOS AVIONES ROJOS ATERRIZAN EN TERRITORIO FRANCES

París, 11.—Se ha radiado un despacho procedente de Toulouse en el que se dice que varios aviones del Gobierno rojo de Valencia, se han desorientado, aterrizando en territorio francés.

LOS NEGOCIOS EN EL CAMPO ROJO

París, 11.—El doctor Otero, agente de compras del Gobierno rojo de Valencia, ha comprado en París una cámara que le ha costado 10.000.000 de francos, cantidad que ha pagado al comprador.

LA AMIGA DE UN ANARQUISTA LUCIA LAS JOYAS DE LA VIRGEN

Toulouse, 11.—Aseguran que la Virgen patrona de la parroquia de Molins del Rey, posee una soberbia corona con una diadema con tres estrellas de brillantes y un magnífico anillo de pedrería a mediados de Agosto.

Estas joyas las lleva la amiga del anarquista Marin, lo que provocó un escándalo entre las mujeres del pueblo, y como consecuencia, la amiga de Marin no se las volvió a poner.

LA RETIRADA DE LOS PERIODISTAS ITALIANOS DE LONDRES

Londres, 11.—Sigue comentándose el hecho de que Mussolini haya ordenado la retirada de Londres de los periodistas italianos.

El "Morning Post" dice que con este motivo se ha creado una situación desplorable, a pesar de los esfuerzos que hace Inglaterra por conservar la amistad con Italia.

Parece que Mussolini ha tomado medida tan violenta con motivo de la fiesta de la coronación.

SERA LIMITADO EL NUMERO DE LOS ABOGADOS

Varsavia, 11.—El Gobierno ha ordenado que se limite el número de abogados que puedan ejercer su profesión en Polonia.

Aguirre ha decretado la movilización de las quintas de 1933 y 1939

San Sebastián, 11.—El Gobierno de Euzkadi ha decretado la movilización en un plazo de tres días, de las quintas de 1933 y 1939 del ejército de tierra, y las quintas de 1937 y 1938 del ejército de mar.

Aguirre ha hecho un llamamiento a los anarquistas, socialistas y comunistas, para que se unan.

MIAJAS RECORRE LOS FRENTES

Madrid, 11.—El general Miajas manifestó a los periodistas que había visitado todos los frentes, donde no existe nada anormal, salvo algunos tiroteos.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Oviedo, 11.—Durante la mañana hubo bastante actividad guerrera.

En el sector de Oviedo hubo intenso fuego de artillería y se hicieron disparos sobre los objetivos militares.

NUEVOS BOMBARDEOS DE BILBAO

Bilbao, 11.—En el día de ayer sonaron repetidas veces las sirenas de alarma, ante la presencia de aviones nacionales.

Estos arrojaron bastantes bombas sobre los objetivos militares, con gran eficacia.

También fueron bombardeados diversos pueblos de la ria.

LOS ROJOS HACEN SU ESTADÍSTICA DE LA ACTIVIDAD AEREA

Valencia, 11.—En el ministerio de Marina y Aire se ha facilitado un resumen estadístico de la actividad de la aviación durante el mes de Abril.

En ella declaran que perdieron cuatro aparatos.

LA CAMPAÑA CONTRA LOS QUE ATESORAN PLATA

Madrid, 11.—El Comisario general de Vigilancia informó a los representantes de la prensa de haberse intensificado la campaña contra las personas que sabotean el régimen republicano, estorando plata.

Agregó que se estaban imponiendo fuertes multas a los que contravienen las disposiciones dictadas sobre el particular.

AZAÑA EN VALENCIA

Valencia, 11.—El Presidente Azaña que llegó ayer precipitadamente de Barcelona, recibió en audiencia al ministro de la Gobernación, al gobernador del Banco de España, director general de Tesoros y vicepresidente de las Cortes, Fernández Clérigo.

LA BATERIA COGIDA AL ENEMIGO

Bermio, 11.—Las piezas de artillería de costa cogidas al enemigo, son de calibre de 15'5 y están fabricadas en Trubia.

PARA EVITAR LA SALIDA DE PERSONAS DE LA ZONA ROJA

Valencia, 11.—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota en la que dice que, coincidiendo con el criterio expuesto recientemente por el ministro de Justicia, ha dictado medidas para evitar la salida de personas por la frontera.

Se establecen algunas medidas que servirán de freno a los que ligamente se prestan para avalar a los que pretenden marcharse.

SIGUEN LOS ASESINATOS

Barcelona, 11.—Los anarcosindustriales continúan cometiendo asesinatos en las personas de significados dirigentes de los partidos socialistas y comunistas.

En la barriada de Sarriá ha muerto el locutor de Radio Barcelona.

POZAS QUIERE REORGANIZAR EL EJERCITO CATALAN

Barcelona, 11.—El general Pozas sostuvo una conversación con los periodistas a los que dijo que no tenía su ánimo predispuesto contra nadie, más que contra el fascismo.

Expuso sus deseos de reorganizar el ejército de Cataluña, formando la unidad en los mandos.

SE POSESIONA EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Barcelona, 11.—En la Conserjería de Gobernación ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Delegado de Orden Público, José Echegarri. Novoa, llegado recientemente de Valencia.

Socorro Pro Ciegos Desamparados

sorteo del día 10 de Mayo de 1937:
Número premiado: 603.
Aproximaciones: 602 y 604.

A 2 Ptas. docena
pasteles variados.
Deanes, 25.

Córdoba

¿Donde está
el Bar P P?

Los "Flechas" organizan grandes fiestas para solemnizar el día de su patrón San Fernando

HABRA MISA DE CAMPAÑA Y ESPECTACULO TAURINO

Nuestro camarada Alfredo Gil, jefe local de los "Flechas", que con tanto entusiasmo labora por todo cuanto con la cultura se relaciona, trabaja sin descanso organizando grandes fiestas para el día de San Fernando, Patrón de los "Flechas".

Hasta ahora nos ha anticipado que habrá una solemne misa en la que recibirán la comunión los "Flechas", y cuya misa probablemente será de campaña. Después de terminada la misa, se les obsequiará con un desayuno para el cual ya han regalado el café y los dulces varios industriales cordobeses, cuyos nombres haremos público en días sucesivos.

Se quiere que esa misma tarde sea la celebración del grandioso festival taurino que se organiza, cuyo programa ha de ser del agrado de todos los cordobeses por figurar en él artistas muy destacados todos ellos de Córdoba y acaso incluso los buenos aficionados tengan también ocasión de ver una cosa muy seria en el toreo, cuya sorpresa preparamos.

Como se ha dicho, los beneficios de este festival se destinarán para fomentar la magnífica organización de nuestros flechas y para la Agrupación musical de los mismos integrada toda ella por jóvenes modestos, los que como se sabe vienen de una manera entusiasta y patriótica, actuando en cuantos actos en honor de la santa causa que defendemos los buenos españoles, se celebran en nuestra capital y varios de cuyos miembros luchan por esos frentes.

Ese día habrá también conciertos por la Agrupación musical de nuestros flechas en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera y en otros lugares típicos de la capital.

Por lo que se ve, el día de San Fernando en Córdoba, revestirá caracteres de verdadera solemnidad.

En sucesivas ediciones iremos dando detalles más concretos del programa de actos que ha de celebrarse.

NOTAS RELIGIOSAS

MIERCOLES 12 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santo Domingo de la Calzada, confesor; Santos Felipe, Epifanio y Germán, obispos; San Paolracio, mártir; la Beata Juana, Princesa de Portugal.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Rafael.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

Relación de individuos que mañana dia 12, deberán encontrarse en la Estación de Cercadilla a las 6 de la mañana, provistos de una manta para ser trasladados al lugar designado por la superioridad:

Señores don Manuel Crespo Chacón, Ángel Recio Cañasveles, Miguel Fuentes Guerra, Gabriel García Bartolomé, Rafael Luque Carmona, Manuel Pérez Martín, Francisco Ruiz Pastor, Rafael López Redondo, Pedro Rojas García, Antonio Alcántara Rojas, Enrique J. Salinas Anchelerga, Manuel Ruiz Serón, Blas Gómez del Moral, Juan Velasco Carmona, Manuel Martínez Caballero, Manuel de la Haba Torrejas, Ricardo Obrero de la Cruz, Francisco Jiménez Fernández, Francisco Martínez Matilla, Rafael Cadenas Sanz, José Ferrer Cabrero.

Blas Mohedano Díaz, Vicente Gámez de Llanos, José Hernández López, Rafael Romero de Terres, Francisco Beato Pérez, Marcelo Romero Ruiz, Francisco García Sanz, Francisco Regueral Baydin, Carlos Amaro Pérez, Rafael Sánchez y Sánchez, Luis Jurado López, Rafael Vázquez Álvarez, José Trádo Hidalgo, Eugenio Díaz Gómez, Rafael Gavilán Huerta, Antonio Moreno Marquez, Francisco Revuelto García, Juan Saldito Molina, Manuel Laguna Villatoro, José Tráces Serrano, Antonio García Guerrero, Manuel Manosalvas Arenas, Fidel Garrochena Barragán, José Garrochena Píasuz, Gregorio Munera Larrañena, Antonio Romero Ortega, José Cantón Ubeda.

Alberto López María, José Arévalo Gámez, José María Cano Hernández, Manuel de Dios González, Antonio Vega Ferrer, Joaquín Ordóñez Rogarín, Ángel Alejo Urbano, Manuel González Martín, Jesús Sánchez Guillén, Manuel González Mansilla, Mariano Encuentra Jersol, Santiago Jiménez Gómez, José López Hoyos.

Francisco Abril Ruiz, José Moreno Amaya, José Roldán Recio, Antonio Tordera Cabrera, Antonio Novoa Cuadrillero, Rafael Navajas Alcalá, Antonio Dueñas Llergo, Francisco Dueñas Llergo, Rafael Miguez Cruz, Rafael Cañero González, José Lara Valenzuela, Sebastián Almirón Jurado, Baltasar Parras Requena, Manuel Iglesias Madueño, Antonio Jiménez Cruz, Francisco Guerrero Fernández,

Nicolás García Gil, Justo Vicente Zamora, Nicolás Almazán Haro, Francisco Benítez Pedrosa, Andrés Girón Muñoz, Evaristo Bermúdez Corpas, Ramón Colarte Tejero, Francisco Jurado Regalan, Diego Jurado Losada,

Francisco Bustillo Sánchez, Vicente Ortiz Linares, José Flores del Valle, Francisco P. de la Torre Alcalde, Manuel Jiménez Cruz, José Moral Laguna, Francisco Muñoz Ariza, Juan Castillo García, Juan Vicente Benítez, Antonio Montoro Moreno, Alfonso Fonseca Sánchez, Enrique Fernández Laborde, Rafael Serrano Olmo, Francisco Pérez Cuesta, Andrés Raya Bermej, Rafael Osuna Gómez, Francisco Osuna Gómez, Enrique Costa Petitier, Antonio Gutiérrez Elías, Pablo Arjona Baill.

Antonio Arjona Baill, Francisco Cortellano Ruiz, Francisco Julio Carmona Martínez, Federico Castejón Cruz, Rafael Luna Moral, Antonio Areña Roja, Miguel Moyano Baena, José Cánovas Martín, Maximo Torrens San Emeterio, Carmelo Ortiz Domínguez, José Gavilán Gil, Manuel Fernández Almagro, Rafael Anta Castro, Agustín Martínez García, Francisco García Infantes, José Cuevas Cobos, José Casasola Camacho, Pablo López Díaz, Gabriel Soler Roa, Manuel Coello Sánchez, José Rodero Cornejo, Alfonso Ramírez Rodríguez, Antonio Molina Ruiz, Manuel Segorbe Entreñas, Antero R. Liévana Rodríguez, José Santiago Carreras, Pedro Casas Torrente, Francisco Toledano Gómez, José Navarro Miguez, Francisco Blanca Pavón, José Morales Prados, Francisco Basallo Rosas, Pedro Rey Sánchez, J. Ramón Ruiz Moreno, Ángel Urbano Laguna, Manuel Ordóñez Rodríguez, Manuel Urbano Laguna, Manuel Aroca Salmerón, Rafael Fernández Cabello, Manuel Folonio Marquez, Francisco Carrillo Castillejo, Rafael A. Córdoba, Emilio Fernández Ruiz, José Pulido Ariza, José Puillera González de la Mota, Rafael Fernández Arcasa, Luis Aranda Carrera, Benito Alonso Alvariño, Manuel Rojas Castillo, Antonio Blasco Martínez, Antonio Anaya Ara, Rafael Mateos García, José Muñoz Leal, Manuel Moreno Coieto, Felipe Fernández Mainez, José Sánchez Galisteo.

José del Pino de la Torre, Alfonso Rincón Rueda, Antonio Pérez Alcántara, Francisco López Ruiz, Rafael López Moreno, Alfonso López Garrode, Rafael Navarro Rodríguez.

Antonio Córdoba García, Rafael Osuna Suárez, Manuel Bellido Barrileiro, Laureano Jiménez Roldán, Francisco Marín Tobanería, Nicetostrato Marín Tobanuela, Antonio Ruiz Bermejo, Rafael Serrano Peñas, Manuel Blancas del Cerro, Rafael Alarcón Zeeder, Antonio Ibáñez Serrano, Rafael Blanco Genín, Francisco Martínez Muñoz, Antonio García Baena, José García Baena, Rafael Piñana

de la Torre, Antonio Díos Sarazá, Mariano Rodríguez León, Francisco Muñoz Gómez, Luis González Muñoz, Antonio Ray Miranda, Manuel Soriano Zambrano, Salvador Bravo Troyano, Antonio Jaén Romero, Cándido Serrano González, José Moreno García, Manuel Rayas Cortés, Juan Romero Moreno, Rafael Castro Reyes, Juan Sierra Mendoza, Rafael Sánchez y Sánchez, Antonio Moya Ríos, José Cerrato Torres y Antonio Rojas Corripio.

Alcaldía de Córdoba

AMPLIACION DE HORAS DE OFICINA EN EL NEGOCIADO DE QUINTAS

Para conocimiento de todas aquellas personas a quienes pueda interesar, se hace saber por esta Alcaldía, que las horas de oficina, en el Negociado de Quintas, quedan ampliadas, de manera transitoria, con las comprendidas entre las cuatro y siete de la tarde.

Lotería Patriótica de Granada

LISTA OFICIAL

de los 113 número premiados en el sorteo número 20 celebrado en Granada el día 10 de Mayo de 1937:

PREMIOS MAYORES

Con diez mil pesetas.—Nº. 4233.
Con cinco mil pesetas.—0506.
Con dos mil quinientas ptas. 3033.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

0404 0464 0627 0698 2301 2593 2605
2843 2977 3647

PREMIADOS CON 100 PESETAS

0070	0081	0092	0235	0253	0296	0330
0356	0362	0376	0414	0462	0465	0491
0501	0604	0608	0693	0673	0707	0733
1186	1143	1322	1452	1465	1508	1559
1560	1566	1620	1629	1647	1658	1719
1722	1734	1761	1915	1920	1994	2005
2056	2150	2216	2319	2381	2373	2445
2485	2505	2591	2639	2649	2650	2698
2786	2750	2761	2829	2881	2913	2935
2970	2972	2983	3114	3118	3233	3332
3379	3481	3426	3498	3524	3531	3548
3564	3572	3608	3628	3788	3831	3980
4026	4078	4161	4244	4279	4286	4352
4551	4565	4624	4681	4724	4798	4961
4962	4978					

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de anoche dando cuenta de que había tenido la satisfacción de asistir en Ecija a la toma de posesión de más de cien lotes de tierra, que se conceden a los obreros con arreglo a la Ley de Reforma Agraria, que hicieron anteriormente los rojos. Es una cesión con carácter provisional hasta que la nueva institución del Estado haga la definitiva, en condiciones en que se hace en los Estados Unidos. Con ello queremos que el obrero se encariñe con la tierra, que ha de ser suya y de la que nadie podrá desposeer.

Se refirió luego a la campaña en el campo rojo contra nosotros. A medida que nuestra situación en Bilbao, de la que estamos satisfechos va mejorando, los gritos cada vez más enconados, las afirmaciones absurdas y cinicas van creciendo.

En Londres se ha celebrado un acto pacifista, al que han asistido Lord Cecil, Pierre Cot, el Deán de San Pablo, el ministro del Aire francés, que como se sabe facilitó los aviones a los rojos, y un representante de Checoeslovaquia, que como se sabe, está gobernada por el Frente Popular.

Se aceptó una propuesta en que se manifiesta el terror por el bombardeo de ciudades abiertas en España y la muerte de habitantes civiles. Y hasta lord Cecil dijo que nunca se cometieron en Europa ultrajes tan indignos, que habían sacudido tan profundamente a los pueblos civilizados.

En todas las guerras se han bombardeado o cañoneado ciudades donde se refugian los combatientes o donde se guardaban armas y material de guerra que había de aprovechar el enemigo. Se practicó en la Guerra Europea y lo ha practicado y práctica actualmente Inglaterra en la India y en Palestina. Se conoce que lo que hacemos nosotros es una cosa espantosa, pero si lo hacen los poderosos, entonces es un ardid de guerra digno de elogio.

Yo sé que los rojos incendiaron Guernica. La radio de Lisboa ha dado a conocer lo que Pascual Tomás dijo en el "Lucha de clases", órgano socialista de Bilbao, que antes de ver perdida la guerra destruirían sus ciudades convirtiéndolas en nuevas Numanacias.

Lo decían eso antes de la destrucción de Eibar y Guernica. Nadie se ocupó de la destrucción de la pobre e industrial Eibar, y en cambio, todas las lamentaciones se han produ-

cido ante la leyenda del Arbol de Guernica, principio de la nación de Vizcaya.

Nada en cambio han protestado por el bombardeo rojo de diez y seis ciudades abiertas. Pues mientras ellos lo hicieron, yo ordené solo el bombardeo de dos, para que vieran que tenía medios sobrados para ello, aunque me producía gran pena esa orden.

En estos últimos días han bombardeado Córdoba, dos veces; Málaga, una vez, y Granada, dos veces, causando víctimas inocentes, en su mayoría mujeres y niños.

Tampoco hubo protestas por los bombardeos de Oviedo y otras ciudades, ni por el asesinato de más de 500.000 personas dignas, cometido por los rojos. Venga como ellos piden, una Comisión a investigar; pero no una comisión de duquesas histéricas y sacerdotes desvergonzados, sino de hombres dignos, que puedan comprobar el comportamiento de los rojos y el nuestro.

Todo esto—agrega el general—lo conoce el Gobierno inglés.

Alude el general a la sesión de la Cámara de los Comunes en que miss Wildson intervino y recibió un contestación que fué aplaudida en los bancos gubernamentales y a ella le hizo llorar de rabia.

Aludió a varios hechos que demuestran como por algunas potencias se

quebranta el control e hizo saber que en Bilbao se está evacuando a los niños, separándolos de sus madres.

Dió cuenta de que en Granada seis aparatos rojos volaron a gran altura, tirando sobre la ciudad unas veinte bombas y produciendo solo dos víctimas de personas inocentes, un hombre y una mujer, ancianos, heridos levemente.

También dijo que en el intento que se hizo en el frente de Madrid para romper el cerco, según un oficial que se ha pasado a nuestras filas, el número de muertos tenido por los rojos pasó de veinte mil.

Leyó la lista de donativos para reemplazar al "España" y expresó la satisfacción que le producía el entusiasmo con que fué acogida esta iniciativa.

NOTICIARIO

Hoy ha fallecido en Córdoba, tras penosa dolencia, don Manuel León Huertas, persona estimadísima por su laboriosidad y honradez. La noticia de su fallecimiento ha causado muy penosa impresión entre sus numerosas amistades.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán hoy a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco.

A toda la familia doliente, y en especial a su hijo político el acreditado industrial platero de esta plaza, don Emilio Castejón, enviamos nuestro pésame por la desgracia que sufren.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALENCIA, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.^o de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas más de 137 millones de pesetas

Primas recaudadas en España en 1935 38

Primas recaudadas en el extranjero:

en 1935 54

Valor de los inmuebles de su propiedad 40

Palange Española Tradicionalista y de las JONS

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE

Establecido el servicio semanal para el envío de encargos a los frentes de Córdoba, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distinción de Cuerpo o Milicias a que pertenezcan.

Este servicio pueden utilizarlo cuantas personas lo deseen, entregando los encargos en la Delegación para esta provincia de la OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE, calle CARBONELL Y MORAND, NÚMERO 3.

Las salidas serán los jueves de cada semana.

UN AVISO INTERESANTE

El canje de los billetes estampillados termina el 25 de Mayo

Por la Junta Técnica del Estado se ha dispuesto que el plazo para el canje de los billetes estampillados por los emitidos en 21 de Noviembre de 1936, terminará el 25 del mes actual; bien entendido que, pasado ese plazo, los billetes no canjeados carecerán de toda validez.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Barranca y Luque, 7 vagones; La Mezquita, 1; don P. Rafael, 3; don Gregorio Jiménez, 1; viuda de Roldán, 2; don Manuel Tarrado, 1; Almacenes Porras Rubio, 2; don R. Millán, 2; don Antonio Redondo, 1; don E. Fernández, 1; Medina Azahara, 1; don Rafael Salcedo, 1; don José Roldán, 1; Ajuria, 1; don Francisco Ruiz, 1; don Bernardo Añón, 2; don Felipe Carracedo, 4; Tudezco, 1; don Antonio Pérez, 1; don Rafael Gómez, 1; don J. Beltrán, 1; don Juan José Luque, 1; Harinera de El Carpio, 2; Sociedad Arias, 1; don Manuel Cuevas, 1.

Total, 41 vagón.

Córdoba 10 de Mayo de 1937.

NOTAS DEL FRENTE

"Sargento Castejón" ja la orden!

Las calles de Valenzuela son pinas. Siempre están cuesta arriba. Buen trabajo para nuestros tobillos.

Y es curioso ver, en la fila de los soldados, al "sargento Castejón". Gitano legítimo, con su cara morena hasta la exageración, sus patillas que quieren metérsele en la boca, y sobre la guerrera militar el pañolón negro típico con su doble nudo de dos puntas, y el palo en la mano derecha, la izquierda en arco sobre la cintura, más parece un "cale" que va a la feria de Sevilla, que un bravo soldado de la nueva España.

Sonriente, hombre de ingenio y sal, hay que oírle contar sus aventuras, en la tertulia íntima de "Ametralladoras", verdadero pozo de la camaradería y la amistad.

—No he pasado más apuro en mi vida, que cuando el capitán me dió las bombas.

Mira usted mi capitán, que yo, esa regorviura de la cinta y esa cosa que hay que meterle, me dan mucho miedo. Yo le digo a usted una sola cuestión, mi capitán. Cuando venga un marxista de eso, yo se la tiro tal como está, que como le de en las espaldas, no lo cuenta. ¡Mire usted que si no, se me puede quea la cinta enredá en un deo!

Hablador, amigo del buen vino, sobre todo si es gratis, animoso, no tiene más que una "esaborición". Su debilidad por los que él dice que llevan una máquina de escribir, al revés, en la cabeza. Es decir, los Guardias civiles.

El otro día ocurrió un caso curioso. Desde los olivares que enfrentan a Cerro Boyero, los rojillos no cesaban de importunarnos con filipicas. ¡Pasados a nuestras filas, camaradas, que tenemos mujeres! El bueno del sargento Castejón era todo oído. ¡Pasados, que aquí hay vino! El sargento prestaba a las palabras, bajo la noche tensa, una gran atención.

Pero de pronto, el rojillo gritó: ¡Eh, camaradas, que la Guardia civil está con nosotros!

Y el sargento Castejón, saliéndose de su trinchera, dice con su mejor voz flamenca: ¡Pois entonces aviaos estais pa que me pase!

El sargento Castejón, gitano legítimo, bajo un olivar ametrallado exclamaba, cuando le caían las aceitunas en el cuerpo:

—Mi capitán, me están tirando con balas explosivas.

Por las calles de Valenzuela, alta la frente, garboso el paso colmado de gracia, es como una grafidía arrancada de un álbum de la villa de León, y semeja ir más que a la guerra, a ver los toros, con un puro en la boca, bajo el milagro luminoso y ancho del sol andaluz.

RAFAEL MANZANO

Puesto de Sandalio Vidal

Cordero, chuletas, a 3'60 pesetas kilo. Piernas y paletilla, a 3'40. Carne de macho, a 2'80. Falda y pescuezo, a 2'40. Carne de vaca y ternera. En el acreditado puesto de SANDALIO VIDAL Plaza de Abastos.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono 1416

Bar - Restaurante

Recomendamos a los camaradas que dan siempre "FINO FALANGE"

Almacenes Porras Rubio, S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tef. 1553.

DE INTERÉS

ABEL JIMÉNEZ CLARAMUT comunica a sus amistades y al público en general, que su negocio de ULTRAMARINOS establecido en la calle Sevilla, núm. 4, lo ha trasladado a Condamar, 11. (Junto a Padilla Crespo).

Auxilio de Invierno

Relación de los donativos recibidos hasta el día de la fecha por la Delegación Local de Auxilio de esta capital:

Don Emilio Sánchez Castro, 15 pesetas; don Pedro Zamora Gavilán y señora 2 kilos de habichuelas, 5 kilos de patatas y dos litros de leche; don Juan Peinado Reyes, 10 kilos de alubias de Castilla, 10 kilos de lentejas, 5 kilos de tocino añejo, 5 kilos de tocino salado y cinco kilos de morcilla; señorita Esperanza Murga, 50 pesetas; doña Pilar de Quijada viuda de Llopis, una gallina; don Felipe Carracedo, 5 quintales de antracita; don Santiago Vidal y señora, 8 kilos de chorizo; don Antonio Nieto, 100 pesetas; hijo de Miguel Gómez, 6 kilos y medio de almidar de Cabello de Angel; don Francisco Hierro Aragón, 50 pesetas; don Diego y doña Ana Relaño Torralbo, 150 pesetas; don Emiliano Santacruz Alvaréz, 8 kilos de tocino fresco; don Francisco Muro Torrero, 15 pesetas; don Alfonso Porras Rubio, 250 pesetas; Bar Bolero, 100 pesetas; don

Timoteo J. Hernández, 25 kilos de patasa; doña Angéla Conde de Cruz Conde, 50 pesetas; don David Rico, 122 galletas de helado; don Manuel Herrador Luque, 40 litros de leche; don Pedro Zamora Gavilán y señora, 5 kilos de patatas, 2 kilos de alubias y dos litros de leche; doña Emilia Torres de Casas, una peseta; Bar Bolero, 50 kilos de garbanzos; don Manuel Hornero Santiago, 2 kilos de chorizo y un kilo de satchichón.

PANTALLA

GRAN TEATRO

Hoy martes, a las 7 y 10'30, por petición del público. Últimas y definitivas proyecciones a Precios Populares, de la gran película "Cifesa", titulada MORENA CLARA. El mayor éxito del cine español y de sus intérpretes Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Butaca, 1'25.—Entradas, 0'60.—Jueves: GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Próximamente un film UFA 1937 CZARDAS... Recuerde este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES.

teresante película, en español, LOS CRIMENES DEL FANTASMA.—Jueves, estreno "Radio", LA VIUDA NEGRA, en español.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Hoy martes, a las 7 y 10'30.—Primero: MUSILANDIA, dibujo en colores naturales.—Segundo: ALIAS DINAMITA. Estreno Universal.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, Gran Programa.—En esta semana, SU PRIMER AMOR, estreno, por Zazu Pitts y Slim Summerville.

CINE CONCORDIA

Hoy martes, a las 7'15 y 10'45.—Primero: Estreno. COMPLEMENTO.—Segundo: Columbia Films presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHISME, el escándalo corriendo de boca en boca arruinó dos vidas.—Precios: Butaca de patio, 1'25.—Entradas, 0'60.—Jueves: GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Próximamente un film UFA 1937 CZARDAS... Recuerde este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES.

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL. CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convenceros.

EL GAS
es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico
Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos los usos
domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Gran Banda de Música
al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Camara Lara, en esta Administración.



MERCERIA - QUINCALLA - PAQUETERIA
P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, 1
PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Platí)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONÓMICOS

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general.

Restaurant y Cervetería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios modicos.—CERVEZA MAHOU.—CAFE EXPRES,

PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-86